

SZARVAS ÉS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja. 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés Egész évre 8 K; félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyéniszám 20 f

A fekete medve esete

Az északamerikai indiánok nagy szenvedéllyel vadásszák a „baribál” nevű fekete medvét. Mosolyra keltő naiv szokásuk, hogy amint a medvét szerencsésen elejtik, bocsánatot kérnek tőle a megölésért. Akad vén indián-asszony, aki a nem a maga jószántából jobblétre szendertült mackót meg is csókolja. Ezen udvarias és gyöngéd ceremóniák után aztán szépen megnyuzzák s husából víg lakomát csapnak. Szinte hasonló elbánásban részesíti az embert a huszadik század álhumanizmusa is. A sok altruisztikus intézménynek se szeri, se száma. A törvény védelme még a magzati életre is kiterjed.

Lelencházak, kisdédóvó intézetek, árvaházak, szegényházak, rokkantak, vakok, némák istápolását, gyámoltását célzó intézmények s az ég tudná elsorolni, hogy az irgalom, a könyörület mennyi áldásos, segítő eszköze kél oltalmára mindazoknak, kiket az élet mostoha sorssal vert meg.

És a drága bankettek nehéz borától megittasult szónokok módjára kiváló nagyságok gyűlnek egybe s nemzetközi kongresszusokon építgetik fel szines szappanbuborékokból a világbéke délibáb-palotáját. És e lázas buzgólkodás közepette egyszerre csak megdördülnek az ágyuk. Lomtárba kerül a humanizmus. Békés olajág helyett acéltorkok okádják a százszoros halált. Kattognak a géppuskák s a felebaráti szeretet nem nagy dicsőségére jobban hullanak az emberek, mint ősszel a legyek. A gázbombák gyilkos levegője százaknak fekszik neki s tüdőbeteg-szanatóriumok helyett mérgezett levegővel ölik rakásra egymást a megzavarodott emberek.

Ellövik a lábat, szétforgácsolják a kart, hogy alkalma legyen a humanizmusnak mulábat és munkart ajánlani fel a sok szerencsétlennek. És ha tulvilágra küldjük a szitává lött ellenségét, mintegy bocsánatkéréskepen disz-pompával temetjük el.

A modern kultura hasonló a gyémántos markolatu, drágaművi kardhoz, mely diszráhánk tündöklő ékessége.

De ha gonosz célzattal embertársunkra sujtunk vele, a ragyogó ékkövek s a fényes acél dacára is, halál, pusztulás eszközévé süllyed. Mit ér a kultura minden áldása, ha népek, nemzetek kapzsisága emberi mivoltunkat naponként és pillanatonként sárba tapodja?

Háborus képek

Kenyérharc.

Elérkezünk ahhoz a szomorú időhöz, amikor a szó szoros értelmében kenyérért kelünk harcra. A szarvasi kenyérüzletek előtt valóságos ostrom-állapot szemlélhető. Civilek és katonák törik egymást az elégtelen mennyiségben készített kenyérért. Vannak családok, hogy három nap óta nem tudnak kenyérhez jutni. Mégis csak botrányos állapot, hogy a hatóság ilyen egykedvűen nezi ezt az élelmezési szempontból végzetessé válható kenyérínséget. A legembertelenebb cynizmus is megindulna azon a sok szegény, siró; éhező ártatlan gyermekén, akiknek egyedüli eledelük lenne a mindennapi kenyér s az erélytelen intézkedések folytán napokon keresztül sem juthatnak egy falat kenyérhez. Mivel ez az állapot közegészségi érdekeket is veszélyeztet, ajánlatos lenne, ha a szarvasi közegészségügyi bizottság is lépéseket tenne e képtelen állapot megszüntetésére.

Két hetivásár Szarvason.

Dr. Wieland Sándor szarvasi főszolgabíró előterjesztéssel élt a kereskedelmi miniszternél, hogy a nagyszámu katonaságra és menekültekre való tekintettel két hetipiacot engedélyezzen Szarvason, mire azt válaszolta a miniszter, hogy jogában áll élelmi cikkeket naponta is árusítani annak, akinek van mit eladnia.

— **Nemzetközi Halottszállítási Iroda.** Budapest, VI., Andrássy-ut 11. — Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökről.

Szarvasiak; Bányász Pál 8. h. tüzer sz. 1890. meghalt 1915. okt 27., Demcsák András 3. vadász, sz. 1886. sebesült, Pollák Zoltán 3. vadász, sz. 1893. sebesült, Tusár György szakaszv. 1. h. gye. sz. 1876. sebesült, Medvegy János 101. gye. sz. 1883. meghalt 1914. okt. 3-án (a 62. sz. lajstrom sebesültnek jelezte), Lamár Mihály 28. vadász sz. 1894. fogoly (Kiew), Novodonszky János 101. gye. sz. 1889. meghalt 1915. aug. 29-én.

Szentandrásiak: Kiss József szakaszv. 3. vadász sz. 1894. meghalt 1916. május 15—20. között, Benedek Antal 101. gye. sz. 1884. megh. 1914. október 1-én, Bagi Imre 101. gye. sz. 1881. hadif. (Strjetenszk Zabaikalskaja), Mrena Vince 28. vadász sz. 1892. sebesült.

Öcsödiek: Szenzi Ferenc 3. vadász sz. 1893. sebesült, Révész László 4. h. gye. sz. 1883. sebesült.

H I R E K

— **Kitüntetett községi jegyző:** Marcsek György dobozi községi jegyző, Marcsek István érdemes szarvasi községi adótiszt fia, ki mint a 2. népf. gye. főhadnagya, s a visztulai vasuti hidak őrzésének parancsnoka kiváló szolgálatot teljesített, nagyfentosságu, sikeres munkájáért a „Signum laudis“-t kapta.

— **Hivatalvizsgálat.** A napokban Madarász tanácselnök Szarvason járt, hogy a járásbíroság ügykezelését megvizsgálja. A tapasztalt rend és példás buzgóság felett teljes elismerését fejezte ki úgy a vezető járásbíró, mint az összes járásbírosági tiszviselők előtt, nagy elismeréssel adózva külön is a telekönyvi hivatal pontos, lelkiismeretes munkájáért.

— **Szerencsétlenség az Árpád szálló dísztermében.** Színészeink utolsó előadásukat tartották a múlt vasárnap este. Az előadási terem tele volt, a karzat is zsúfolásig telve. Egyszerre csak előadás közben a bejáró feletti karzat vasrácsa recsegve-ropogva kidült. Hulott a téglá és a vakolat, míg a vasrácsa függve maradt egy tötlegénnyel együtt a villamos vezetéki dróthálózaton. A szerencsétlen-

ség folytán támadt ijedelem nemsokára elmulott a tréfás darab mókáin tovább kacagtak még azok is akiknek fejét megkopogtatták a lehulló kódarabok.

— **A hadifoglyok munkapótléka.** A hadifoglyok munkapótlékainak kifizetése és azok kisebb szükségleteinek beszerzése ügyében a közös hadügyminiszter az eddigi intézkedéseket több irányban kiegészítette. Így elrendelte, hogy a munkapótlék csak azokra a napokra jár, melyeken a hadifogoly dolgozik. Vallási szünetnapokon végzett 12 órai munkáért legkevesebb 72 fillér kézhez fizetendő pótlék jár, hétköznapokon a pótlék legfőlegb 50 fillér. A pótlék nem hetenkint, hanem mindig a teljesített napi munka után fizetendő, állami és közmunkáknál vasárnap, a lefolyt hétre utólag is eszközölhető.

— **Menyibe került a háboru két év alatt.** Amerikai lap statisztikai adatai szerint 1916. jul. 31-ig a hadakozó államok összesen mintegy 250 milliárdot, vagyis 250'000 millió koronát költöttek a háborura. Ausztria-Magyarország kiadása ebből kerekszám 28'000 millió korona.

— **Cipőjegyek Oroszországban.** Nagy a bőrhiány Oroszországban is, emiatt a cipőjegyeket legközelebb életbeléptetik. A cipők Oroszország nagyobb városaiban rohamosan terjednek.

— **Földmivelési kötelezettség.** A hadkötelezettség folytán minden arra testileg alkalmas egyén hadiszolgálat teljesítésére s fegyverviselésére kötelezett. Törökországban most tovább akarnak menni. Egész komolyan foglalkoznak avval a gondolattal, hogy a hadi szolgálatot nem teljesítő férfiakra, továbbá az arra alkalmas nőkre kimondják a földmivelési kötelezettséget s így földműves munkák végzésére szintén besorozzák az alkalmas embereket.

— **Állandó kabaré.** A kabaréelőadások rendezésében jól ismert és kiváló mester Feleki Adolf, a Szarvason mindenütt jól ismert, népszerű „Dolfi“ bácsi. E művészvénájú polgártársunk most azzal foglalkozik hogy egy állandó kabarét szervezzen. Mint halljuk, terve iránt nagy az érdeklődés és amilyen ügyes ember, meg is valósítja.

— **A kormány szikes földeket bérel.** A földmivelésügyi kormány Békéscsaba községtől terjedelmes nagyságú szikes területet bérel oly célból hogy a szik föld javításával tudományos alapon kísérletezzenek e helyen. Mint öntözött rétek, kitünően beváltak e másféle termelésre kevésbé alkalmas földek.

— **Melyik a legerősebb idegzetű katona?** Orvosi megfigyelés szerint legerősebb idegzetű a magyar katona s leggyengyeb a cseh és az oláh. A zsidó katonák színén nagyon fogékonyak idegbetegségek iránt. A lengyelek és osztrák-németek közbülső helyen állanak.

— **Fogyan módosulnak a közmondások?** A háboru több jó közmondás modositását teszi szükségessé. Ime néhány: megette a — kenyérjegye javát. Olcsó húsnak 9 korona az ára. Jobb ma egy kiló zsir, mint holnap egy disznó. Ki korán kell, hadseregszállítóval találkozik stb. . . .

— **Tűz.** Csütörtök délben félrevert harangok riasztották meg a lakosságot. A III-ik kerületben Tóth Pál háza borult lángba, valószínűleg a kenyérsütés alkalmával kikerülő szikra révén. Bár a tűzoltóság mindent elkövetett, a tetőt azonban nem lehetett megmenteni. A ház biztosítva volt.

— Van trafik, — nincs trafik!

Vettük a következő levelet!

„A trafikosok egy része, de főleg a nagy-trafik valóságos „fehér-fekete, páros-páratlan“-t játszik.

Akinek akarják, annak van trafik, akinek nem akarják, annak nincs. — Mindenesetre sokat tesz, hogy a vevő milyen külsejű s esetleg van-e rajta jó szabásu uniformis? Mert annak föltétlen „van trafik“! De az egyszerű polgárember pénze ugy látszik nem illatozik valami kitünő francia parfümiltallal, mert annak szinte erélyesen a fülébe sipitják: kogy „Semmiféle trafik nincs“.

Es így vagyunk mi szegény polgárok a cukorral, sőt a kenyérral is. Aki nem ért a sületlen bókokhoz és akiből nem néz ki a snájdig udvarló, hát az legközelebb — már ugy látszik — éhen fog halni, mert semmit sem kap, mert a szentelen és hazafiatlan uzsora részben flörtölésre fogja kihasználni a polgárság nehéz helyzetét.“

Egy kevésbbé belolyásos trafikvásárló.

— **Csaló román katona.** Több uri háznál egy magyarul rosszul beszélő román közlegény jelent meg egy könyvecskével s fuvarmegváltás, részben pedig holmi konyhakövezési költségek címén két koronákat szedett fel. Többen felültek a szélhámos katonának, míg végre egyesek gyanut fogtak s kérdést intéztek a katonasághoz, vajjon van-e felhaltalmazása valamelyik közlegénynek ilyen pénzbeszedésekre? Persze a válasz az volt, hogy az illető katona feltétlen szélhámoskodik. Erélyesen kutatják a szélhámos román vitézt.

— **Meghosszabbítják a felmentéseket.** A honvédelmi miniszter a mezőgazdasági munkálatok végzése céljából adott felmentéseket meg fogja hosszabbítani, mivel munkálatlan földnek nem szabad maradnia s ha másképp nem lehet, katonai segítség végzi a szükséges mezei munkákat.

— **Zár alá kerül a lóheremag is.** A kormány, a hivatalos lapban megjelent rendelet szerint, zár alá fogja venni a lóheremagkészletet is. A birtokos mindennek dacára lóheremagkészletét vetőmagul felhasználhatja a saját gazdaságában.

— **Sajtoltsajt.** Zsákkimelés szempontjából Németországban már régebben kísérleteznek avval, hogy ugy a lisztet, mint a korpát kockákká sajtolva, mint kemény darabokat, hozzák forgalomba. A kísérletek kitünően beváltak. A sajtolt liszt sokkal tovább eláll, csak az a baj, hogy külön daráló kell hozzá, ha szét akarjuk porlasztani.

— **Hatósági cipőjavító mülhely.** A cipőjavítási mizériák megszüntetése céljából a lipői főispán Liptószentmiklóson hatósági cipőjavító mülhelyet szervezett.

— **Lecke a takarékosagra.** Két német tisztet ebédre hívtak egy jómódu családhoz. A házbéliek szörnyen kiakartak tenni magukért s hatalmas ebédre készültek. A kitünő husleves után tojásos előétel, majd főt marhahus jött. Ezt követve volna finom pecsenye. Mikor azonban a tiszték megéreztek a

pecsenye illatot, felállottak, összetűtötték a bokájukat s így szóltak: „Elnézést kérünk, hogy nem eszünk többet, de mig szüleink és testvéreink otthon csak a legszükségesebbet fogyasztják, addig mi nem élvezhetünk végig hosszú lakomákat.

— **Csak egy anya tudja** mennyi gondot okoz egy gyermek táplálása amikor a legjobb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy kevés. Milyen sokszor gyötrődik az anya amiatt, hogy nem tud mit adni gyermekének. Am ezért a gondos anya nem bocsátkozik kísérletezésekbe, hanem csakis kipróbált, megbízható tápszerhez folyamodik, s ez nem lehet más, csak a Nestle gyermekliszt, amely már pár nap multán érezteti kitünő hatását. Egy igen tanulságos könyv jelent meg a Nestlé-liszt használatáról és ugy ezt a könyvet, valamint egy próbadohoz Nestlé-lisztet ingyen és bármentve küld a Henri Nestlé cég, Winn, L, Biberstrasse 64. e.

Mozi az Arpád-szállóban.

A színészek távoztával a közönség teljes érdeklődéssel fordul a mozi felé, mely nagy buzgalommal és áldozatkésséggel lépett ismét akcióba. Az igazgatóság, bár nem csekély áldozatok árán, igyekszik lehetővé tenni azt, hogy a közönség minden rétege a neki legalkalmasabb időben vehessen részt az előadásokon. Ezért vezették be a kettős előadások tartását. Az eddig tartott előadások gazdag és változatos műsora teljesen igazolja a Royalbioszkop vezetőségének dicséretes ügybuzgóságát, ugyszintén körültekintő szakavatoltságát Teljes pártfogást érdemel áldozatkész igyekezetéért.

CSARNOK

Ősszel.

Végzetlen hull, hull az őszi eső,
Sár s vízfedett a színvesztett világ;
Sötét az ég, a szenyés, lomha felhőt
Csillagsugár dehogy hasítja át! . . .
Lobog a láng. A bűgő kályha fénye
Mozgó árnyak közt rója a falat . . .
Benn siri csend, csak éjfél ut az óra
Kinn sir a szél s az eső hull, szakad. . .
Most az avar még vízbe, sárba fullad,
De jó e tájra hófehér világ,
Majd szüzhaván a hideg téli napnak
Gyémántugára játszva siklik át . . .
Szép elmulás, jöjj hófehér ruhában,
A kikelet már ugyis rég halott;
Üres a szív, kiégett minden vágya,
Minek a nyár, hol minden elfogyott! ? . . .

K. E.

**Adakozzunk
a hadiárvának.**

Steckenpferd- liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől,
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Ezernyi elismerő levél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

30-40

1 HOSSZU SÖTÉTKÉKNŐI - ALIG HASZNÁLT - TÉLI KABÁT ELADÓ. Bővebb felvilágosítást ad A KIADÓHIVATAL.

Hirdetmény.

A szarvasi államilag segélyezett ev. tanítónőképző a jövő, 1917-18. tanévén az első évfolyammal megnyílik.

Általános tájékozódás végett szükséges, hogy mindazok, akik ez intézetbe magukat felvételnél óhajtják, ezen szándékukat alulírt igazgatónál, legkésőbb f. é. november hó 30.-ig jelentsék be.

Ezen előzetes jelentkezés nem egyértelmű a felvétellel, de annak elbírálásakor tekintetbe vétetik.

Bejelenhetik a felvétel iránti szándékukat mindazok a leánytanulók, akik a folyó tanévben a polgári-iskola, reál-iskola, gimnázium, vagy felsőbb leányiskola negyedik osztályát végzik, vagy azok, akik ez osztályokat sikeresen végezték, és 1917. évi június hónapban 14. életévüket már betöltötték, ill. akik ugyanakkor 18 évesnél nem idősebbek — Fiatalabbak, vagy idősebbek indokolt esetben korengedélyért folyamodhatnak.

A tanítónő képző első évfolyama 1917. évi szept. hó 1-én nyílik meg s ez osztályba 30, legfeljebb 35 tanuló vehető fel.

Akik a fentiek szerint előzetesen jelentkeznek, azaz, f. é. november 30-ig a felvétel iránti szándékukat alulírott igazgatónál bejelentik, azok 1917. évi március-április hó folyamán a felvétel részletes tudnivalóiról megfelelő módon értesítenek.

Szarvas, 1916. évi október hó 31.-én.

NIKELSZKY ZOLTÁN
igazgató.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem azon mérleg tulajdonosokat, akik mérlegeiket a mostani szemlén be nem mutatták illetve azokat még nem hitelesítették, folyó hó 11-ig nálam jelenkezhetnek mikor is mérlegeiket az állami mérték-hitelesítő hivatal meg hitelesíti.

Petrásovits Gyula
lakatos m. mérlegjavító

Szarvas község előljáróságától.
15457/916 szám.

HIRDETMEY

Közhírré teszi az előljáróság, hogy az 1884-1872 években születési és népfelkelői fegyveres szolgálataira alkalmasnak talált népfelkelők a népfelkelői igazolványi lapon feltüntetett illetve alább jelzett kiegészítő parancsnoksághoz 1916 évi november 16-án reggel 11 órára okvetlenül bevonulni tartoznak. A bevonulók vigyenek magukkal lehetőleg felső és alsó meleg ruhát, erős lábbelit, két pár kapcát, vagy harisnyát, két törülközőt, két zsebkendőt, evő és ivóeszközt.

Egyben közhírré teszi az előljáróság, hogy a bevonulók közül mindazok, akiknek Máramarosszigetre, Besztercére illetőleg Zilahra, továbbá Brassóba, Nagyszebenbe, Székelyudvarhelyre, Szászvárosba, Gyulafehérvárra, Marosvásárhelyre, vagy Karánsebesre kellene bevonulniok, Máramarossziget helyett Szatmárnémetibe, Beszterce, illetőleg Zilah helyett Hajduboszlóra, Brassó helyett Püspök-ladányba, Nagyszeben helyett Debrecenbe, Székelyudvarhely helyett Hajduböszörménybe, Szászváros helyett Balmazújvárosba és Karánsebes helyett Temesvárra tartoznak bevonulni az ezen helyekre áthelyezett kiegészítési kerületi parancsnokságokhoz.

A honvédséghez bevonulók közül pedig mindazok, akiknek Máramarosszigetre, Besztercére illetőleg Zilahra vagy Tasnádra, Brassóba, Nagyszebenbe, Csikszeredára, Dévára, Marosvásárhelyre, Kolozsvárra, Nagyenyedre, vagy Lugosra illetőleg az osieki A. honvédkiegészítő parancsnoksághoz kellene bevonulniok Máramarossziget helyett Szatmárnémetibe, Beszterce illetőleg Zilah vagy Tasnád helyett Nagyszalontára, Brassó helyett Mezőtúrta, Déva helyett Szarvasra, Marosvásárhely helyett Gyomára, Kolozsvár helyett Szentésre, Nagyenyed helyett Szentésre, Lugos helyett Orosházára és Osijek helyett Pozsegára az oda áthelyezett honvédkiegészítő parancsnoksághoz kell bevonulniok.

Szarvas, 1916. évi október hó 20-án.

Előljáróság.

Nemzetközi

Halottszállítási Iroda

Budapest, VI., Andrassy-út 11.

Telefon 167-30.

Exhumál gyorsan és olcsón.

Minden felvilágosítást készséggel ad.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**” **Arokondos
Cremo**

Zsíros éjjeli, zsírtalan nappali használatra. **Ára 2 B.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csuz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű pipereszappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

Uj üzlet! Vegyünk Uj üzlet!

92 sz. a Deák Ferenc utcai áruházban 92 sz.

Katonai cikket, papirárút, hüvelyt, kötőárút a legnagyobb választékban és legolcsóbban, legnagyobb választék fali és zsebnaptárakban.

Viszonteladók nagy árkedvezményben részesülnek.

15526—1916. ikt. sz.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszi az előjáróság, hogy a nagykörsi m. kir. állami mentelep békéscsabai osztály parancsnokságának értesítése szerint a jövő év február hó 14-e, vagyis a fedezetési állomások kivonulási napja után pótmagánmén vizsgálatokra engedély kiadni nem fog, ennél fogva mindazok a magántulajdonosok, kik menjüket tenyésztésre fel akarják használni, az engedély elnyerése céljából a folyó év folyamán legkésőbb azonban 1917. február 1-ig adják be folyamodványokat, mert később benyújtott kérvény figyelembe vételét nem fog.

Szarvason, 1916. évi október hó 23.

Előjáróság.

A rekvirált kenderspárgát teljesen pótolja az elsőrangú és az eddig forgalomban levő minőséggel össze nem hasonlítható

„PÁTRIA” papirspárga

Raktárról bármily mennyiségben azonnal szállítható. Ára: 1¹/₂, 2, 2¹/₂, 3, 4 mm. vastagságban K 3.60. Legkevesebb fajtánként 5 kg.-os postacsomag költségek és érték utánvétellel.

▲
Allandó
nagy
raktár!

ZSÁKZSINEG vágva és kötegelve kg.-ként 4 korona. Minden megrendelést késedelem nélkül elintézzünk.

„Pátia”

papirgyár

Papirspárga
eladási irodája
Magyarország
részére

BUDAPEST, VII. Rákóczi-ut 6. Telefon 83-63

Megyei képviselők, ügynökök,
utazók kerestetnek.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-

SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nővényzsírokból készült, kellemes szagú kiűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszermindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s droguakereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás téglékben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:

Földes Kelemen gyógy-
szerész Aradon.

3-25

Beltelek eladó.

980 négyszögletes telek, rajta sok nemes gyümölcsfa és új kut, továbbá 10.000 darab vágó, drótkerítéssel körülkerítve, négyszögölenként 3 korona. Tulajdonos:

Gőzfürdő kezelő.

EGY SZOBÁS LAKÁST
konyhával és speizzal
keresek nov. hó 15-re
haszonbérbe. Bővebb
felvilágosítást nyújt a
lap kiadóhivatala.

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kiváltott nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenek.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

**ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.**

Fleischer Jenő

Ez előtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dúsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és díztárgyak raktárát.

Vesz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és hárfaharang títő inga órákban, látszerészeti cikkekben és tajtékárkban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

TANULÓNAK

FELVESZÜNK EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIUT

KÖNYVNYOMDÁNKBAN FIZETÉSSEL VAGY

ELLÁTÁSSAL, KI LEGALÁBB A KÖZÉPISK.

KÉT OSZTÁLYÁT SIKERREL ELVÉGEZTE.